

## महत्वपूर्ण एवं खास

## छाल से हाटी मार्ग के उन्नयन के लिए निविदा प्रक्रिया जारी

रायगढ़। छाल से हाटी तक की खराब सड़कों के संबंध में समाचार पत्र में खबर प्रकाशित हुई थी। जिसके संबंध में कार्यपालन अभियंता लो.नि.वि.रायगढ़ संभाग ने बताया कि छाल से हाटी मार्ग का निर्माण एस.ई.सी.एल.विभाग द्वारा किया गया था। वर्तमान में इस मार्ग का रख-रखाव लोक निर्माण विभाग संभाग रायगढ़ के अंतर्गत है। विगत 15-20 दिनों से अत्यधिक वर्षा होने के कारण मार्ग में कही-कही पर गड्डे हो गए हैं, जिनका मरम्मत कार्य प्रारंभ किया जा चुका है। पत्थलगंगा-धर मजयगढ़-हाटी-छाल-खरसिया-डभरा-चंद्रपुर मार्ग जिसकी लंबाई 102.50 कि.मी. 19092.19 लाख रुपये सीजीआरआईडीसीएल के अंतर्गत स्वीकृत है। निविदा की कार्यवाही प्रगति पर है। शीघ्र ही मार्ग का उन्नयन किया जाएगा।

## जिला स्तरीय समन्वय समिति की बैठक 5 अक्टूबर को

रायगढ़। छ.ग.राज्य में स्वापक औषधि मनः प्रभावी पदार्थों के अनाधिकृत व्यवसायियों पर व्यापक और प्रभावी नियंत्रण हेतु जिला स्तरीय समन्वय समिति का गठन किया गया है। जिसके संबंध में 5 अक्टूबर 2021 को टीएल बैठक के पश्चात कलेक्टर सभाकक्ष में बैठक आहूत की गई है।

## शा.उ.मा.वि.चक्रधर नगर में आधार एनरोलमेंट एवं अपडेशन कैंप आज

रायगढ़। भारतीय डाक विभाग रायगढ़ संभाग द्वारा शा.उ.मा.वि.चक्रधरनगर रायगढ़ के सहयोग से 05 अक्टूबर 2021 को पूर्वाह्न 11 बजे से शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय चक्रधरनगर रायगढ़ में आधार एनरोलमेंट एवं अपडेशन का कैंप आयोजित किया जाएगा। जिसके माध्यम से उक्त तथा अन्य विद्यालयों के विद्यार्थियों एवं शिक्षकगणों के साथ-साथ आम आदमी भी संपर्क कर अपना नया आधार कार्ड बनवा सकते हैं एवं पुराने आधार कार्ड में किसी भी प्रकार का सुधार/अपडेशन/पता, मोबाइल नंबर, जन्म तिथि, नाम, बायोमेट्रिक अपडेट, ईमेल अपडेट इत्यादि का कार्य करावा सकेंगे। चूंकि बच्चों का 5 एवं 15 वर्ष की आयु अनिवार्य बायोमेट्रिक अपडेट अतिआवश्यक है। अधीक्षक डाकघर ने कहा है कि आप भी अपने बच्चों का डाक विभाग के माध्यम से आधार अपडेट उक्त कैंप में या अन्य किसी भी डाकघर से संपर्क कर अनिवार्य रूप से करावा सकते हैं।

## विकास सहायक एक पद सविदा नियुक्ति के लिए 30 अक्टूबर तक आवेदन आमंत्रित

रायगढ़। जिला खनिज संस्थान न्यास हेतु स्वीकृत पद संरचना अनुरूप रायगढ़ जिला खनिज संस्थान न्यास में विकास सहायक अनारक्षित मुक्त एक पद पर सविदा नियुक्ति की जानी है। इच्छुक अभ्यर्थी 30 अक्टूबर 2021 सायं 5 बजे तक पंजीकृत डाक (स्पॉड पोस्ट/रजिस्ट्री)के माध्यम से कलेक्टर कार्यालय जिला खनिज संस्थान न्यास (डीएमएफ)शाखा क.111, जिला-रायगढ़ में जमा आवेदन जमा कर सकते हैं। आवेदन पत्र एवं अन्य विवरण कार्यालय के सूचना पटल एवं रायगढ़ जिले के वेबसाइट [www.raigarh.gov.in](http://www.raigarh.gov.in) में अवलोकन कर सकते हैं।

## फसलों में होने वाली बीमारियों की रोकथाम के लिए कृषकों को समसामयिक सलाह

रायगढ़। धान हमारे अंचल की प्रमुख फसल है। इसमें ब्लास्ट, शीथ ब्लाइट जीवाणु जनित झुलसा रोग का प्रकोप हो सकता है। किसान थोड़ी सावधानी बरतें तो इसके नुकसान से बचाव हो सकता है। झुलसा बीमारी में पत्ती पर नाव के आकार के धब्बे बन जाते हैं इसके रोकथाम के लिए किसान को ट्राईसाईक्लाजोल 6 ग्राम 10 लीटर पानी के हिसाब से या कासुगामाईसिन 1 मिलीलीटर मात्रा 1 लीटर पानी के हिसाब से छिड़काव करना चाहिए। दूसरी जो प्रमुख बीमारी है वह शीथ ब्लाइट, पूर्णछंद या अंगमारी है, इस रोग में पत्तों पर स्लेटी रंग के धब्बे बन जाते हैं एवं पौधों में सड़न हो जाती है। इसकी रोकथाम के लिए वेलिडामाईसिन 1 मिली मात्रा 1 लीटर पानी के हिसाब से या ट्राइफ्लुजाइमाइड 1 मिली मात्रा 1 लीटर पानी के हिसाब से छिड़काव करना चाहिए। तीसरी बीमारी है जीवाणु जनित झुलसा रोग, जिसमें पत्तियां ऊपर से नीचे की तरफ झुलस जाती हैं। इसकी रोकथाम के लिए किसान के हाई पोटाश 10 किलोग्राम मात्रा 1 एकड़ के हिसाब से अतिरिक्त या 400 ग्राम मात्रा कॉपर ऑक्सीक्लोराइड एवं 37 ग्राम मात्रा स्ट्रेप्टोसाईक्लिन का छिड़काव करें।

## मेडिकल कालेज हॉस्पिटल के नई बिल्डिंग में शिफ्टिंग को लेकर कलेक्टर भीम सिंह ने ली बैठक

## मेडिसीन वार्ड एमसीएच

## अस्पताल में संचालन के निर्देश

रायगढ़। कलेक्टर भीम सिंह ने मेडिकल कालेज हॉस्पिटल के नये अस्पताल भवन में शिफ्टिंग को लेकर एक महत्वपूर्ण बैठक मेडिकल कालेज के सभाकक्ष में ली। यहां मेडिकल कालेज के डीन डॉ.पी.एम.लुका व अधीक्षक डॉ.मनोज मिंज के साथ सभी विभागों के एचओडी, डॉक्टर उपस्थित रहे।

कलेक्टर सिंह ने कहा कि मरीजों को त्वरित व गुणवत्तापूर्ण चिकित्सा सेवाएं उपलब्ध कराना है। इसके लिए अधोसंरचना के साथ अन्य संसाधनों की व्यवस्था की नियमित समीक्षा होनी जरूरी है। जिससे सारे कार्य व्यवस्थित रूप से पूरे किए जा सकें। उन्होंने मेडिकल कालेज भवन के निर्माण कार्य के संबंध में पीडब्लूडी



द्वारा किए जा रहे सिविल तथा इलेक्ट्रीकल कार्यों की समीक्षा की। उन्होंने अब तक विभागवार किए गए सुविधा उपलब्ध हैं। प्रत्येक आंगनवाड़ी केन्द्रों में पोषण आहार जागरूकता माह का आयोजन किया गया है जिसमें आहार संबंधी जानकारी आयुष चिकित्सकों द्वारा दी गई है। आयुष विभाग रायगढ़ के अंतर्गत संचालित राष्ट्रीय पोषण माह में योग प्रशिक्षण का आयोजन किया गया और लोगों को स्वस्थ रहने हेतु जागरूक किया गया। आयुष विभाग रायगढ़ के अंतर्गत संचालित औषधालयों के चिकित्सक द्वारा जड़ी बूटी से इलाज हेतु वनोपधियों की पहचान एवं उपयोगिता से अवगत कराया जाता है। शासकीय जिला

जा चुका है। कुछ सिविल वर्क का कार्य शेष है। कलेक्टर सिंह ने काम की धीमी गति पर गहरी नाराजगी जताते हुए अगले एक माह में सिविल वर्क का काम पूरा करने के निर्देश दिए। जिससे मेडिकल कालेज के अधिकांश विभागों की शिफ्टिंग नये

भवन में पूरी की जा सके। वर्तमान में संचालित जिला चिकित्सालय में मरीजों के लिए अतिरिक्त वार्ड की आवश्यकता बतायी गई। जिसके पश्चात कलेक्टर सिंह ने वहां से मेडिसीन डिपार्टमेंट का संचालन फिलहाल एमसीएच में करने के निर्देश दिए गए। इसी प्रकार आई डिपार्टमेंट को महात्मा गांधी नेत्र चिकित्सालय में उन्नयन के पश्चात तैयार दो कक्षों में शिफ्ट करने के लिए निर्देशित किया। साथ ही जिला अस्पताल में रिपेरिंग वर्क का काम जल्द पूरा करने के लिए कहा। कलेक्टर सिंह ने मेडिकल कालेज तथा एमसीएच में विद्युत आपूर्ति पर विशेष ध्यान रखने के निर्देश अधिकारियों को दिए। जिससे

अस्पताल के मरीजों को किसी प्रकार की दिक्कत न हो। साथ ही महंगे उपकरण भी सुरक्षित रहे। कलेक्टर सिंह ने मेडिकल कालेज के सभी विभागों के लिए आवश्यक संसाधनों की भी समीक्षा की। प्रभारी चिकित्सकों ने मेडिकल कालेज के ब्लड बैंक के साथ तीन माइक्रो बायोलांजी, पैथोलॉजी व बायो केमिस्ट्री लैब में लगातार जांच कार्य संचालित करते रहने के लिए जरूरी सामग्रियों की वर्तमान स्टॉक के साथ नियमित आपूर्ति की बात रखी। कलेक्टर सिंह ने सभी जरूरी सामग्रियों की लिस्टिंग कर सूची उपलब्ध कराने के निर्देश दिए। जिससे आवश्यक संसाधनों की व्यवस्था पहले से सुनिश्चित होती रहे। कलेक्टर सिंह ने आर्थोपेडिक, पीडियाट्रिक, गायनिक, सर्जरी, डर्मेटोलॉजी, ईएनटी, सायकियाट्रिक,

टीबी व चैस्ट विभाग सहित अन्य विभागों के विशेषज्ञ चिकित्सकों से उनके कामकाज के साथ संसाधनों पर चर्चा की। विभागों द्वारा अस्पताल में रूटिन दवाईयों के साथ अन्य जरूरी दवाओं की नियमित आपूर्ति बनाये रखने की बात कही। इसके साथ ही अस्पताल में मास्क, ग्लब्स तथा अन्य नियमित खपत वाले सामग्रियों की भी पर्याप्त स्टॉक रखने के निर्देश दिए। कलेक्टर सिंह ने इसके लिए 20 लाख रुपए की स्वीकृति भी प्रदान की। उन्होंने सीजीएमसी के इंचार्ज को मेडिकल कालेज के लिए दवाईयों तथा अन्य सामग्री के आर्डर की आपूर्ति प्रार्थनिकाता से समय पर करने के निर्देश दिए।

इस दौरान ईई पीडब्लूडी आर.के.खाम्बरा सहित मेडिकल कालेज के विभिन्न विभागों के विभागाध्यक्ष चिकित्सक उपस्थित रहे।

## आयुष विभाग पीएचसी में हाट बाजार शिविर लगाकर ग्रामवासियों का कर रहे आयुर्वेद पद्धति से इलाज

रायगढ़। आयुष विभाग रायगढ़ अंतर्गत संचालित आयुष केन्द्र द्वारा हाट बाजार शिविर लगाकर ग्रामवासियों को आयुर्वेद पद्धति से इलाज किया जा रहा है। माह सितम्बर में राष्ट्रीय पोषण माह के रूप में मनाया गया। जिसमें प्रत्येक आयुर्वेद औषधालयों एवं आयुष केन्द्रों में स्वास्थ्य एवं जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। आयुष विभाग रायगढ़ के अधीनस्थ संस्थाओं में आयुर्वेद संवाद का आयोजन किया जाता है जिसमें आयुर्वेद चिकित्सा के प्रति जनसामान्यों में स्वास्थ्य के प्रति ऋतुचर्या अनुकूल आहार विहार की जानकारी एवं अपने आसपास उपलब्ध औषधीय महत्व के वनोपधियों की पहचान एवं उपयोगिता से अवगत कराया जाता है। शासकीय जिला

आयुर्वेद चिकित्सालय रायगढ़, आयुष विंग कि.शासकीय जिला चिकित्सालय, रायगढ़, स्पेशलाइज्ड थैरेपी सेंटर सामु. स्वा. केन्द्र, पुसौर जिला-रायगढ़ में पंचकर्म चिकित्सा की सुविधा उपलब्ध है। प्रत्येक आंगनवाड़ी केन्द्रों में पोषण आहार जागरूकता माह का आयोजन किया गया है जिसमें आहार संबंधी जानकारी आयुष चिकित्सकों द्वारा दी गई है। आयुष विभाग रायगढ़ के अंतर्गत संचालित राष्ट्रीय पोषण माह में योग प्रशिक्षण का आयोजन किया गया और लोगों को स्वस्थ रहने हेतु जागरूक किया गया। आयुष विभाग रायगढ़ के अंतर्गत संचालित औषधालयों के चिकित्सक द्वारा जड़ी बूटी से इलाज हेतु वनोपधियों की पहचान एवं उपयोगिता से अवगत कराया जाता है। शासकीय जिला

## शिविर लगाकर बिजली बिल संबंधी समस्याओं का किया गया निराकरण

रायगढ़। घर में एक टीवी, पंखा व 4 एलईडी बल्ब, भेज दिया 50 हजार का बिल के संबंध में समाचार पत्र में खबर प्रकाशित हुई थी। जिसके संबंध में कार्यपालन यंत्री छ.ग. स्टे.पॉ.डिस्ट्री.कं.लिमि.रायगढ़ गुंजन शर्मा ने बताया कि रायगढ़ के कोडतराई उपसंभाग के दो ग्राम मिर्झमिड़ा एवं लंहगपाली में कुछ उपभोक्ताओं को एकमुश्त खपत के विद्युत देयक जारी होने की शिकायत में आने पर इसकी सूक्ष्म जांच करायी गई। जिसमें मेसर्स-इन्फो-सॉफ्ट डाटा सर्विसेस प्रा.लिमिटेड द्वारा ग्राम मिर्झमिड़ा के 17 घरेलू प्रकाश-पंखे उपभोक्ता

एवं ग्राम लंहगपाली के 2 घरेलू प्रकाश-पंखे उपभोक्ताओं को एकमुश्त वाचन/खपत के आधार पर माह जुलाई 2021 का देयक भेजा गया। विगत कुछ माहों में उपभोक्ताओं को उनके परिसर में दिए गए स्पॉट बिल में अंकित वर्तमान वाचन तथा कंपनी द्वारा संचालित सॉफ्टवेयर-मिडिलवेयर में अंकित वाचन में अंतर पाया गया है। जिसकी पुष्टि हेतु प्राथमिक तौर पर कोडतराई उपसंभाग के ग्राम-मिर्झमिड़ा एवं ग्राम-औरदा के उपभोक्ताओं के विद्युत देयक की जांच की गई।

जिनके अवलोकन से यह स्पष्ट हो रहा है कि मेसर्स इन्फो-सॉफ्ट डाटा सर्विसेस लिमिटेड द्वारा स्पॉट पर दिए जा रहे विद्युत देयक एवं उनके सॉफ्टवेयर-मिडिलवेयर में अंकित वाचन में वृद्धि अंतर पाया गया। जिसके परिणाम स्वरूप ही उपभोक्ताओं को एकमुश्त खपत का विद्युत देयक जारी हुआ है। कार्यपालन यंत्री शर्मा ने बताया कि इस संबंध में कंपनी को नोटिस जारी किया गया। नोटिस जारी करने के 24 घंटे के अंदर उत्तर प्राप्त नहीं होने की स्थिति में कंपनी के विरुद्ध कार्यवाही करने पुलिस को पत्र लिखा गया है। उन्होंने आगे बताया कि उपभोक्ताओं के समस्याओं का निराकरण की दृष्टि से ग्राम-मिर्झमिड़ा में 22 सितम्बर

2021 को शिविर आयोजित कर सभी उपभोक्ताओं की समस्याओं का निराकरण कर दिया गया है। इसके साथ ही ग्राम-मिर्झमिड़ा के कुछ उपभोक्ताओं के परिसर की जांच की गई। जांच में घरों में उपभोक्ता के द्वारा भोजन पकाने हेतु हीटर का उपयोग किया जाना पाया गया। जिसके कारण उनके खपत में वृद्धि हुई। चूंकि उपभोक्ता बीपीएल श्रेणी के अंतर्गत आते हैं जिससे वर्ष भर में 1200 यूनिट से अधिक खपत करने के पश्चात कंपनी नियमानुसार उपभोक्ताओं की श्रेणी बीपीएल से घरेलू में स्वतः ही परिवर्तित हो गई।

## छत्तीसगढ़ राज्य में 58 लाख 91 हजार परिवारों को निःशुल्क चावल का हो रहा वितरण

## प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना के अंतर्गत मिला मात्र 51 लाख 20 हजार परिवारों के लिए आबंटन

## राज्य में आबंटन से अधिक चावल का वितरण जारी

रायगढ़। छत्तीसगढ़ शासन द्वारा राज्य के 58.91 लाख परिवारों को मई 2021 से निःशुल्क चावल का वितरण किया जा रहा है, जो नवम्बर 2021 तक जारी रहेगा, जबकि भारत सरकार द्वारा राज्य के केवल 51.20 लाख अन्त्येदय एवं प्राथमिकता वाले राशनकार्डधारियों के लिए प्रधानमंत्री निःशुल्क चावल का आबंटन दिया गया है। इससे स्पष्ट है कि छत्तीसगढ़ राज्य में केन्द्र से प्राप्त आबंटन से अधिक चावल का वितरण राज्य शासन द्वारा किया जा रहा है

तथा अतिरिक्त वितरण किए जा रहे चावल की सविस्तर राज्य शासन द्वारा वहन की जा रही है। खाद्य एवं सार्वजनिक वितरण विभाग, भारत सरकार से प्रधानमंत्री गरीब कल्याण योजना के अंतर्गत राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम के अंतर्गत शामिल राज्य के राशनकार्डधारी परिवारों को माह मई 2021 से नवंबर 2021 तक प्रति सदस्य 5 किलो चावल का अतिरिक्त आबंटन प्राप्त हुआ है जिसका वितरण किया जा रहा है। राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम के अंतर्गत राज्य के 51.20 लाख राशनकार्ड धारी परिवारों को माह मई 2021 से लेकर माह नवंबर 2021 के प्रत्येक माह हेतु 1,00,385 टन चावल का अतिरिक्त आबंटन प्रदाय में शामिल 2 करोड़ सदस्यों हेतु उपरोक्त चावल का आबंटन प्राप्त हुआ है जबकि राज्य में प्रचलित सभी 68.63 लाख राशनकार्ड प्रचलित हैं। राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम के अंतर्गत भारत सरकार द्वारा स्वीकृत राज्य में 7.19 लाख राशनकार्ड अन्त्येदय योजना के तथा शेष 44.01 लाख राशनकार्ड प्राथमिकता वाले परिवारों को जारी किए गए हैं।

राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम की धारा 3(1) के अनुसार अन्त्येदय परिवार के लिए प्रतिमाह 35 किलो खाद्यान्न की पात्रता तथा प्राथमिकता वाले राशनकार्डधारियों हेतु खाद्यान्न की मासिक पात्रता 5 किलो प्रति सदस्य निर्धारित है। उपरोक्त दोनों श्रेणी के राशनकार्डों के लिए भारत सरकार द्वारा प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना के अंतर्गत वर्तमान वित्तीय वर्ष 2020-21 में माह मई 2021 से लेकर माह नवंबर 2021 के प्रत्येक माह हेतु 1,00,385 टन चावल का अतिरिक्त आबंटन प्रदाय किया जा रहा है, जिसका वितरण इन राशनकार्डों में शामिल सदस्यों को किया जा रहा है। अन्त्येदय अन्न योजना के सभी राशनकार्डधारी परिवारों को 35 किलो चावल की सामान्य मासिक पात्रता के अलावा इन राशनकार्डों में शामिल प्रत्येक सदस्य को 5 किलो अतिरिक्त खाद्यान्न प्रतिमाह प्रदान किया जा रहा है। प्राथमिकता

वाले राशनकार्डधारियों को राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम 2013 में निर्धारित पात्रता अनुसार प्रत्येक माह सामान्य एवं अतिरिक्त आबंटन का वितरण किया जा रहा है। राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम 2013 के अंतर्गत अन्त्येदय एवं सामान्य परिवार के लिए निर्धारित पात्रता तथा प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना के अंतर्गत भारत सरकार द्वारा जारी अतिरिक्त खाद्यान्न को जोड़कर प्रदेश के राशनकार्डधारियों को माह मई 2021 से राशन सामग्री का वितरण किया जा रहा है। राज्य में कोविड की द्वितीय लहर को देखते हुए गरीब एवं जरूरतमंद राशनकार्डधारियों को राज्य शासन द्वारा माह मई से नवंबर 2021 के दौरान चावल का निःशुल्क वितरण किया जा रहा है जबकि भारत सरकार द्वारा राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम के अंतर्गत राज्य को इस अवधि के लिए जारी चावल की प्रदाय दर 3 रूपए प्रति किलो है।

## मुख्यमंत्री युवा स्व-रोजगार योजना अंतर्गत 15 अक्टूबर तक आवेदन आमंत्रित

रायगढ़। मुख्यमंत्री युवा स्वरोजगार योजनांतर्गत जिला व्यापार एवं उद्योग केन्द्र रायगढ़ द्वारा ऋण लेकर स्वयं का व्यवसाय स्थापित करने वाले इच्छुक आवेदकों से 15 अक्टूबर 2021 तक आवेदन आमंत्रित किया गया है। उक्त योजनांतर्गत आवेदक की आयु 18 से 35 वर्ष के मध्य होनी चाहिए। अजा, अजजा, अन्य पिछड़ा वर्ग, महिला, निःशक्तजन, नक्सल प्रभावित एवं सेवानिवृत्त सैनिकों को आयु सीमा में 5 वर्ष छूट की पात्रता होगी। आवेदक को निर्धारित प्रारूप में आवेदन पत्र समस्त दस्तावेजों के साथ निवृत्त तिथि तक जिला व्यापार एवं उद्योग केन्द्र, रायगढ़ में दो प्रतियों में जमा करना होगा। प्राप्त जानकारी के अनुसार

मुख्यमंत्री युवा स्वरोजगार योजनांतर्गत अधिकतम स्वीकार्य लागत, निर्माण एवं उद्योग इकाईयों हेतु 25 लाख, सेवा इकाईयों हेतु 10 लाख एवं व्यवसाय हेतु 2 लाख रुपए है। इसके लिए आवेदक को न्यूनतम आठवीं कक्षा उत्तीर्ण होना जरूरी है। उद्योग एवं सेवा परियोजना में स्वीकृत ऋण पर लगने वाला बैंक गारंटी शुल्क तथा आगामी 4 वर्षों के लिए अधिरोपित वार्षिक सेवा शुल्क का भुगतान शासन द्वारा दिया जाएगा तथा नियमानुसार ब्याज अनुदान एवं मार्जिन मनी अनुदान देय होगा। कोई भी व्यक्ति अथवा उनके परिवार के सदस्य जो पूर्व में भारत सरकार या राज्य सरकार द्वारा संचालित योजनाओं के अंतर्गत अनुदान प्राप्त कर लाभान्वित हुए हैं वह इस योजना के लिए पात्र नहीं होंगे।

## बच्चों के समग्र विकास हेतु जिला स्तरीय शैक्षिक कौशल विकास प्रतियोगिता आयोजित

## विभिन्न विकास खंडों से आए बच्चों ने दिखाई अपनी प्रतिभा

रायगढ़। जिला पंचायत अध्यक्ष निराकार पटेल के मुख्य आतिथ्य में स्वामी आत्मानंद शासकीय अग्नेजी माध्यम स्कूल रायगढ़ में जिला स्तरीय पठन, लेखन गणितीय कौशल आधारित जिला स्तरीय शैक्षिक कौशल प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें जिले के 9 विकासखंडों से चयनित होनहार एवं प्रतिभावान बच्चों ने अपनी सहभागिता दर्ज कराते हुए अपना हुनर दिखाया। जिला शिक्षा अधिकारी आर.पी.आदित्य एवं जिला मिशन आर.के.देवांगन के मार्गदर्शन में जिले के सभी स्कूलों, संकुल एवं समस्त विकासखंडों में बच्चों के समग्र विकास की अवधारणा

को साकार करने के उद्देश्य लिए यह कार्यक्रम प्राथमिक खंड के बच्चों में लर्निंग आउटकम के अनुरूप विभिन्न कौशलों एवं दक्षता की प्राप्ति के लिए उपयोगी है। इसमें विभिन्न स्तरों पर बच्चों को अपनी प्रतिभा हुनर और शैक्षणिक कौशलों को दिखाने का अवसर प्राप्त हो रहा है। कार्यक्रम अंतर्गत प्रतियोगिता दो कैटेगरी पहली से तीसरी और चौथी से पांचवी कक्षा स्तर तक कराई गई जो विद्यार्थियों के पठन, लेखन व गणितीय कौशल पर आधारित थी। पठन कौशल में कक्षा 1 से 3 तक बच्चों का धारा प्रवाह पठन तथा कक्षा 4 से 5 तक पठन में विराम चिन्हों का प्रयोग कर समझ के साथ पढ़ना, लेखन कौशल में कक्षा 1 से 3 तक लेखन और कक्षा चार से पांच तक श्रुतलेखन तथा गणितीय कौशल में कक्षा 1 से 3 स्तर अनुसार जोड़, घटाना, गुणा, भाग की

संक्रिया और कक्षा 4 और 5 तक स्तर अनुसार गुणा और भाग की संक्रिया को आधार माना गया। हस्तपुस्तिका के निर्माण हेतु प्रत्येक विकासखंड से कक्षा 1 से 3 तक और कक्षा 4 से 5 तक हस्त लिखित पुस्तिका का चयन जिला स्तर के लिए हुआ था। प्रतियोगिता में प्राथमिक स्तर कक्षा 1 से 3 तक पठन कौशल में प्रथम स्थान विकासखंड पुसौर की कुमारी साक्षी सिदार कक्षा तीसरी, द्वितीय स्थान विकासखंड सारागढ़ के यश चौहान

कक्षा दूसरी, लेखन कौशल में प्रथम स्थान विकासखंड बरमकेला की कुमारी छाया पटेल कक्षा तीसरी, द्वितीय स्थान विकासखंड पुसौर की कुमारी खुशी गुप्ता कक्षा तीसरी, गणितीय कौशल में प्रथम स्थान विकासखंड बरमकेला की संस्था शास.प्राथ.शाला कक्षा तीसरी, द्वितीय स्थान विकासखंड पुसौर की रानी गुप्ता कक्षा तीसरी तथा हस्त पुस्तिका निर्माण में प्रथम स्थान विकासखंड रायगढ़ शासकीय प्राथमिक शाला संकुल तारापुर तथा द्वितीय स्थान विकासखंड पुसौर प्राथमिक शाला आमापाली संकुल गड्डमरिया ने प्राप्त किया। वहीं प्राथमिक स्तर कक्षा चौथी और पांचवी से पठन कौशल में प्रथम स्थान बरमकेला विकासखंड के कुमारी रजनी भोय, द्वितीय स्थान विकासखंड रायगढ़ के नयन पटेल, लेखन कौशल

में प्रथम स्थान पुसौर विकासखंड के कुमारी रोशनी महंत, द्वितीय स्थान घरघोड़ा विकासखंड की कुमारी पूनम साहू, गणितीय कौशल ने प्रथम स्थान सारागढ़ विकासखंड की कुमारी चांदनी साहू, द्वितीय स्थान पुसौर विकासखंड के किजल यादव तथा हस्तलिखित पुस्तिका निर्माण में प्रथम स्थान रायगढ़ विकासखंड की संस्था शास.प्राथ.शाला कोतरा एवं द्वितीय स्थान पुसौर विकासखंड के शास.प्राथ. शाला महलौई को प्राप्त हुआ। जिला स्तरीय प्रतियोगिता में प्रथम तथा द्वितीय स्थान प्राप्त करने वाले छात्र-छात्राओं को जिला पंचायत अध्यक्ष निराकार पटेल ने प्रमाण पत्र व प्रतीक चिन्ह प्रदाय कर उन्हें सम्मानित किया। इस अवसर पर बच्चों के विभिन्न कौशलों के आकलन हेतु, मूल्यांकन हेतु शिक्षाविद पी.एस. खोडियार, श्रीमती कल्याणी मुखर्जी एवं जी.पी.शर्मा अजीज प्रेमजी फाउंडेशन

सीख कार्यक्रम प्रभारी प्रशांत की निर्णायक के रूप में उपस्थित रहे। जिला स्तरीय कार्यक्रम के सफल आयोजन में एपीसी भुवनेश्वर पटेल, एपीसी भूपेंद्र कुमार पटेल, एपीसी आलोक स्वर्णकार, बीआरसी रायगढ़ मनोज अग्रवाल, बीईओ पुसौर दिनेश पटेल, बीईओ तमनार फागुलाल सिदार, बीआरसी बरमकेला नायक प्राचार्य सेजस रायगढ़ श्रीमती रूबी वर्गिस, आशीष रंगारी, सुशील कुमार गुप्ता, चंद्रप्रकाश पंडा, राजकुमार पटेल, राज कमल पटेल, विकास सिन्हा, रामेश्वर प्रसाद चौहान, राजेंद्र मेहर, सुरली गुप्ता, नरेश चौधरी, सौरभ पटेल, विनोद सिंह, लोकनाथ सिदार, नीरज कुमार सिदार, सेजस रायगढ़ से अजित नायक, श्रीमती ब्रेट्टी, थॉमस, सीमा मिश्रा, बी.पी.पटेल, सोनम टोप्पो, मूल्यांकन हेतु शिक्षाविद पी.एस. खोडियार, श्रीमती कल्याणी मुखर्जी एवं जी.पी.शर्मा अजीज प्रेमजी फाउंडेशन विशेष योगदान रहा।